

zletében szerint biztos

nelek, os téli velezek knyák.

gi sí

frt.

dendő.

rszágos rodájában -utca 4.

76)

eppek

el- es nepszer a gyo-

ben minden ember legyen pontosan hozzá tartozó magyará- hogy van mód a kolera- gyú használatát önmagát

változástra, székrekedésre adás életmód mellett, ke- os hatása életék élvezé- mint mindenféle meg- -fele Máriacelli gyó- -nak a gyomorra, külön- -eknél és a gyomor bajok- -eknél elismert gyógyszer, -gyeztetárakban, üvegekben - 70 kros üvegekben.

Emil, Tamásy Béla, - Diószegen: Vada y -e, - Kaban: Horváth

mere

kajban

YÁR

ye a vételnél en utánzatok, ozatnak forgalomba.

ami kedvezményben

állítás.

hege-kereskedésben,

Előfizetési árak: helyben, vagy postán küldve: Égész évre 10 frt. — kr. Félévre 5 — " Negyedévre 2 — 50. Egy óra 1 — " Egyes számú 1 kr.

A lap szellemi részét illető minden jog fenntartva a szerkesztőségé (Főter 1828. sz.) barmintre küldendő.

Előfizetési helyben: Főter 1828. sz. Lajos közp. ker. sz. 1828. sz. és a kiadóhivatalban (Főter 1828. sz. alatt)

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KOZLÖNYE.

MINDEN NAPONKINT PENTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELEVEL

Hirdetési díj: Négy hasznos pént. sorért 5 kr. Nagyobb terjedelmű s többzárú hirdetések alk. szerint jutányos áron számolnak fel. Helyg. díj minden külön bejelölésért 30 kr. Hirdetési vagy reklámot magában foglaló újsónagj. sor. 50 kr. Nyilv. ter. közlemények minden pént. sor. 30 krajár. Hirdetéseket felvételek a szerkesztőségben és kiadóhivatalban. Főter 1828. sz. alatt. Reklámok nem adóznak vissza.

Fölhívás előfizetésre.

A DEBRECZEN. húszévesedik év-folyamának negyedik évfolyamát, mely október hóval kezdődik, előfizetési nyitunk s fölkerjük t. előfizetőinket előfizetésük megújítására, valamint mindazokat, kik hátralekban vannak, e hátralekok szives kiegyenlítésére.

A »DEBRECZEN« előfizetési ára: Egy évre 20 korona (10 frt.) Fél évre 10 korona (5 frt.) Negyedévre 5 korona (2 frt. 50 kr.) Egy óra 2 korona (1 frt.)

Nataláni tévedések elkerülése végett kérjük a vidéki t. előfizetőket, hogy előfizetéseiket egyszerűen e cím alatt sziveskedjenek beküldeni: A »Debreczen« kiadó-hivatalának, Debreczen.

A »DEBRECZEN« szerkesztősége és kiadóhivatala

Az anarchia az egyenruhában.

(N—d.) Csönd van ugyan látszólag a világban, de a csönd leple alatt a forradalom gyűjti veszedelmes, ádáz erőit. Uralkodók beszéddel jelentik, hogy az áldásos béke megzavarásától az egyes államok közt nem tarthatni s azalatt készen állnak az aknák, melyek a levegőbe akarják röpíteni az összes, egymással barátságos lábón álló államokat. Európa régi térképét, a régi államalakulásokat csillogó szuronyerdő őrzi, melynek szaporitása, hatalmának fokozása végett foly a munka minden más téren, ipar- és kereskedelemben, műhelyben, irodában és parlamentben. A véderő fejlesztéséért agyon dolgoztatott társadalom minden rétegét áthatották már a felforgató tanok, melyek beiszszák magukat, mint sósav, csak egy testület maradt még érintetlen az új eszmétől, az a testület, mely éppen a régi társadalmi, politikai rend változatlan megőrzésére van hivatva: a hadsereg.

A „DEBRECZEN“ TARCZAJA.

Az új lakó. — Elbeszélés. — Irta: G. Ujvári Péter. — No hiszen, mama — kacagott Helén — nagyszerűen leszesz te képviselve. A ridegarcu mama még komolyabb tekintettel nézett a kocsilépesőn álló fiatal leányra és száraz hangon szólt: Rózsika! A kiket az ég szigorú mamával áldott meg, azok tudják, hogy nincs többetmondó, melyebb értelmű parancs a világon, mint éppen ilyen egyszerű, száraz megszólítás. Ugy van ez mondva, hogy akár fedés, akár intés vagy szabott parancs, sőt némelykor tartózkodó elismerés is lehet. De hogy voltaképen micsoda, azt csak úgy tudhatni meg, ha a hozzá illo hangot, az arczon irt kórtákról olvassák le. Rózsika nagyon jól tudott ezekről a kórtákról olvasni; tudta, hogy pajzánságáért megszidták, de azért továbbra is a két keze között szoritgatta édes anyja fejét, vizsgálólag jártatván rajta a szemét, mert — úgy mond — szükséges, hogy mamát képviselve, még a tekintetét is utánozhassam. Aztán, mint a ki tudja, hogy méltóságához nem illik a szelevedés, lassan, szinte megfontoltan csókolta végig édes anyja szemét, homlokát, arczát, még az orra hegyére is nyomintott egyet; Helént pedig, ki mennyasszonyhoz nem illően kacagott, Knigge tanulmányozására utalta és hogy ez intelmére jobban emlékezzék, nagyot csipett a karján, jól vigyázza, hogy a testvéri szeretet e kifejezése ugyanilyenl ne viszonzottság; aztán gyors szökéssel a kocsirol leugrott és a háza ment. A kocsi elrobogott. — Most csak arra vagyok kíváncsi —

A hadsereg főfelügyelete mindenha a legnagyobb feyelmet, gondosságot fordította arra, hogy a katonaság az elő, forrongó, örökké átalakuló társadalomtól elkülöníttessék. Ami természetes is. Hogy szabadna a katonának részt venni a társadalom mozgalmában, ideáinak harcában, gyakorlati küzdelmeiben? Mikor a katonaság éppen a konzervativizmus védelmére minden téren, ugy befelé, mint kifelé? A felforgató tanok és az egyenruha — kizárják egymást. Az anarchia éppen az ellen esküdt, amit a katonaság véd. A dinamit és az ágyugolyó rendeltetése különböző, ellentétes dolog.

Berlinből most az a hír érkezik, hogy ez nem úgy van. A hír arról beszél, hogy az anarchia immár nemcsak a lerongyolt, munkás-zubbonyt ölti föl, hanem a csillogó egyenruhát is. Hogy a felforgató tanok azon a vastag, kínai falon is áttörnek, amit úgy hívnak, hogy katonai feyelem. Beveszik a legátörhetlenebb erősséget. Mint mikor az osztrómolt várba idegen csapat lopózik és belülről segít a kívülről támadó ellenfélnek: ugy tesz az anarchia Németországban. Belopozott abba a testületbe, mely éppen az ő leghatalmasabb ellensége, mely ő ellene védi a társadalmat. Az anarchisták bámulatos aknafurók.

A berlini táviratok azt mondják, hogy a német császár rendeleteire el kellett fogni a tűzértanfolyam kétszáznyolcvan altiszjét, mert azok közt anarchikus üzemek bajlós tüze lobogott föl. A felhivatalos táviratok ugyan rögtön sietnek lefujni ezt a szenzációt, azt irván, hogy a zászlóalj csak ugy rakoncátlanokodott, azért fogták körül föltűzött szuronynyal s szállították külön vonaton Magdeburgba. — No de, sajnos, hogy a dühös krátert a felhivatalos czáfolatok papirrongyával letakarni lehetetlen.

Az anarchiának ez a hódítása — villám a derült égből, melytől megrez-

zenhetnek a trónok. Mert nagyobb hordertöt tulajdoníthatunk a veszedelmes tanok ezen meglepő térfoglalásának, mintha egy fanatizált gonosztevő gyilkos sebet ejt a régi rend egy kiemelkedő képviselőjén. Ott csak egy exaltált fő őrjögéséről van szó; de a katonaság meghódítása a felforgató irány lassu, biztos, retentetes terjedésének bizonyossága. Egyes gonoszított épen olyan, mint valami szörványosan előforduló betegség; de az egész közönséget inficiáló ragálytól rettegnek az orvosok is.

Németországban, ahol a pártvajúdás ugy zubog, mint egy zavaros boszorkány-üst, a szocializmus két irányra küzd egymással. A Katheder-szocializmus előbb theoretice akarja megállapítani: ha vajjon mi helyes és mi kivehető a reformokból? Mig a másik párt egyenest a gyakorlat terére akar lépni. Ugy látszik, hogy ez utóbbi irányzat mutathatja föl a nagyobb sikert. Annyi bizonyos, hogy a szocializmus és az anarchia hazája immár nem szoritkozik Franciaország határai közé, hanem, szerintünk, sokkal veszedelmesebb tünethet lápett föl Németországban, mint a bombamerényletek és elnökgyilkosság honában. Németország a higgadtabb főké. Ha itt hódít a felforgató eszme: hódítása sokkal megdöbentőbb.

A főrendiház ülése. A főrendiház tegnap kezdte meg tárgyalásait az egyházi politikai javaslatokról. A vallás szabad gyakorlatánál első felszólaló Schieler püspök volt. Beszédében a polgári házasságot felemlítve, kijelentette, hogy ez majd átöri a keresztény korlátokat, s utat nyit a kozmopolitizmusnak. A felekezetenkülsőség pedig nálunk is megteremt a vallási anarkiát. Csáky Albin gr. volt miniszter beszélt ezután, ki a felekezetenkülsőséget a lekiismereti szabadság követelményének mondja. Nem terem új alapokat, hanem szabályozni fogja a fennálló szeptákat. Meggondolandó, hogy a mai vallások összes alapító: az akkori törvényes felekezeten kívül állottak. Brankovics patriárka szólt ezután ellene, Szász s Károly püspök pe-

dig elfogadja ugyan a javaslatot, de a felekezetenkülsőséget nem. Pópa ellene. Eőt vó s miniszter pedig mellette beszélt. Miután Szász p. r. y István gr. kijelentette, hogy a törvényjavaslatot károsnak és veszélyesnek tartja, Schenryi Imre gr. szólt röviden és azt kérdezte Csáky gróftól, hogy miképpen érlette, hogy a felekezetenkülsőség a jelenlegi állapotok megszorítására vezet? Az exkultuszminiszter felvilágosító szavai után még csak Keglevich István gr. beszélt, s aztán tekintettel az idő előrehaladottságára, az elnök a tanácskozást berekesztette. Ma a király nevenapja lévén, a legközelebbi üles pentecken d. e. 11 ó. lesz.

BELFÖLD.

Kossuth Ferenc honossága. Horváth Ádám orsz. képviselő nyilatkozatot tesz közzé a lapokban, lerántva a leplet Aranyilajos czeplédi kapitányról, a ki segédjárta volt Szász Károly czeplédi irnoknak a Kossuth Ferenc honosítása ellen beadott folyamodványában. Horváth Ádám kijelenti, Szász Károlyt, kit közbotrányt okozó reszegeskedése miatt a czeplédi Kossuth-körből kizártak, nem polemizál. Továbbá azt mondja Horváth Ádám, hogy tanukkal fogja igazolni azt, hogy Szász Károly felsőbb utasítás szerint cselekedett, midőn Kossuth Ferenc honossága ellen folyamodványt adott be.

A függ. és 48-as párt értekezlete. Az orsz. függ. és 48-as partnak okt. 8-án este 6 órakor értekezlete lesz.

Frigyes főherczeg és a magyarok bejövetele. A Fesztv-fele panorama képet, a magyarok bejövetelet, Frigyes főherczeg is megnézte. A főherczeg figyelmét a képek különösen az a része kötötte le, a mely az ősmagyarok hadakozását ábrázolja.

— Ez a csata — szólt a főherczeg — maga megérdemli, hogy stratégiai tanulmányt írjunk róla.

A képet Mádi Kovács György altábornagy, a balassa-gyarmati hadgyakorlatok hőse is megnézte.

KÜLFÖLD.

A japánok földarabolják Kínát. Kínából egyre szenzációsabb hírek érkeznek a japánok győzelméről. Kihat a japán hadsereg ugyszólván tönkretette. A kínai csapatok Pekingben ruházat és élelem nélkül vannak, a legnagyobb részben állapotban. Ágyuk, fegyvereiknek hírok sincs. Kína képtelen ve-

Még ott állt a tükör előtt és épen valami különösen komikus grimasszal akart tükörbeli alter-egójának kedveskedni, midőn halk koczogtatás eljesztette onnan.

No most jön a csillagok krisztkindlje. Más lányka ily várakozásteljes pillanatban hamarosan egy albumot rántott volna elő, vagy a szemét fordította volna le, ha szüdbb, de az ő kedélyében a pajzánság volt a tulnyomó elem és az affectált tartások közül a legfureszabbat választotta.

Egy magas, halvány arcu úriember lépett be az ajton és czeremonia nélkül Helty Jenőnek mutatta be magát érczelen, me-an-kolikus hangon.

A kapun látta a czédulát és e végett jön, azaz nem a czéduláért, hanem hogy a rajta hirdetett szobát, ha inyére lesz, kibérelje.

Rózsika érezte, hogy itt fölsőleges a viszonbematatás de neki mindegy, elhatározta, hogy csinyt követ el és ő ettől a halvány embertől nem zökkenteti ki magát a textusból. Összeesett mint egy gumiberke és olyan arczot vágva, mint a ki ideg-bántalomban szenvedet, beteges, sapító hangon szólt: En özv. Ribáczyné vagyok.

No, fog ez most szemet mereszteni! — De a halvány ember csak meghajította magát.

De most már igazi gaudiom lesz. Ez az ember kiabálni fog, ő kgyilót formál a kezéből és a föléhez illeszti, az aztán még jobban kiabál, ő még kevesebbet ért; megpukkadásig mulattató jelenet. De ez az ember nagyon rövidre fogja a szót:

— Asszonyom, a szobát bérelném ki. Hohó! ez meg nem erőlteti magát. No várj! ...

— Mit mondott, kérem? — Csak sejtette volna Rózsika, hogy ki előtt szimulál ő siketséget. — Vagy igen? A szobám? Az kivehető, de csak bizonyos feltételek alatt.

A férfi megint csak meghajította magát. — Elvárom a lakómtól, hogy semmiben

váltak Tüdös Jánosra is, a Tüdös Kálmán atyjára.)

Végül az elnökség megtevéni javaslatát a történelmi bizottság és a teológiai tanácsok képviselői eszközölve egyházközségek küldöttség tagjaira nézve, a gyűlés d. u. 2 ó. véget ért.

Ujdonságok. Színház.

A világirodalom egyik legjelesebb vigiátéka, Beaumarchais Figaró-ja került tegnap este színpadra pártatlan bérletben. E darabban mutatkozik be a színtársulat új naivája, Bajnóczi Ilona, Zsuzsi szerepében. Bajnóczi Ilona csak nemrég került ki a színi-akadémia falai közül, első szerződését Tiszai igazgatóval kötötte meg. A kisasszony nagyobb közönség elé tegnap este lépett először, s ezen első fellépése után meggyőződött bennünket, hogy a debreczeni színtársulat általa kitűnő erővel szaporodott. A kisasszony a fűlkés, csintalan komornát s e mellett a szerelmes leányt kitűnően alakította. Mozdulatai biztosak előadásra kellemes, játékaiban van valami megkapó, s mivel le tudja bilincselni a nézőket. Bajnóczi Ilona tegnap első fellépésével teljesen meghódította a közönséget — és méltán. A cím-szerepet, Figarót Tapolcazi alakította. Ezen alakítását méltatuk már tavaly s művésznök mondottuk. Most se tudjuk jobban megdicsérni. Ardaílda (Rozina grófnő) elemében tulajdonképpen csupán azon jelenetben találhatta magát, a melyben keresztúttal való együttléte után ferje, a féltékenységtől gyötörve, vallatni kezdi őt. Ugy ezen, mint többi jelenetében megnyerte a közönség tetszését. Bogdy Ilona (Cherubin) igen csinos, kedves, apród volt. Marcelinát, a gazdasszonyt Lóc-sarek né személyesítette, a nála már megszokott kitűnő komikummal. Jók voltak: Bács Károly (Antonio), Sándor Emil (Bartholo), Püspöki (Basilio), Krémér (bekebró), Takács Jolán (Fanchette). Alakításban elmondhatjuk, hogy a tegnapi előadás úgy részleteiben, mint egészében kitűnő volt s a szereplők, mintha a darab szerzője lánglélekének egy szikrájából részestültek volna. Ha a színtársulat ezután is így precíz, kifogástalan előadás élvezetében részesíti a közönséget, akkor a legszebb reményekkel tekinthet a téli szezonra.

A Kossuth-funk idehaza. Kossuth Ferenc okt. 23-án jön Budapestről, hogy itt végleg letelepedjék. Kossuth Lajos Tódor pedig november másodikán jön Budapestre rövid tartózkodásra, rokoni megátogatása céljából. Egyház. A debreczeni ev. ref. egyház f. hó 6-án, d. u. 3 órakor közgyűlést tart. E közgyűlés — tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Okt. 6. A gyászos emlékű okt. 6-át, a nemzet vértanúinak emlékét Debreczen város közönsége honfűli kegyelettel fogja megünnepelni. E napon d. e. 9 órakor díszes ravatalt állítanak fel az aradi vértanúkra emlékeztető jelvényekkel a helybeli kath. templom oltára előtt, melynél Wolafka Nándor v. püspök gyászmisét mond a 13 vértanú lelki üdvéért. A honvéd egylet tagjai fekete zászló alatt vonulnak e nemzeti gyásznapra.

A sárospataki kollégium leegéséről

hozott tudósítást több fővárosi lap. El volt mondva, hogy a főiskola teljesen leégett ugyan, de a tanszereket a tanuló ifjúság megmentette. Mi jó hiszeműleg átvettük ezen ujdonságot, mely még az „Egyetértés” tegnapi számában is benne volt. Mint azonban a Sárospatakra megjelent „Óráló” című lapból nagy örömmel olvassuk, a főiskola leegéséről szóló hírből egy szó sem igaz. A ref. elemi főiskola égett le; a főiskola a tűz által fenyegetve se volt. Az egyetlen igaz az egész tudósításban az ifjúsági tüzoltók derék magatartása, kik a Sárospatak mostanában gyakran dúló tűzvészekkel bátran szembe szállanak.

Halálozás. Csanády Béla karczagi kir. közjegyző, volt debreczeni lakos — mint lapunknak írják — tegnap d. e. Karczagon, hosszas szenvedés után, elhunyt. Békeporaira!

Vadállat. Kosztán Lakatos Sándor, h.-pályi illetőségű, 42 éves napszámot, a helybeli kir. törvényszék tegnap, egy kis leányon elköveztet erőszak miatt, 3 évi fegyházra ítélte.

Elhunyt. Özv. Vragassy Jánosné szül. Kubik Anasztáz asszony folyó hó 3-án, életének 58-ik évében, rövid szenvedés után elhunyt. Földi részei folyó hó 5-én délután 3 1/2 órakor, nagy-otap-utca 304 számú háztól fognak a rom. kath. egyház szermu-tartása szerint a szent-anna-utcai sírkertbe örök nyugalomra tetetni. Beke hamvait!

Gazdák figyelmébe. A m. királyi budapesti I. honvéd kerületi parancsnokság által f. é. 9286/g. o. sz. a. kibocsátott „Hirdetmény” szerint, a debreczeni és nagyváradai állomásokon 1895. évi jan. hó 1-től ugyanazon évi decz. hó 31-ig terjedő időre a m. kir. honvédség számára szükségeltető kenyér és zab biztosítására nézve a cs. és kir. katonai élelmezési raktár helyiségében Nagyváradon f. hó 11-én d. e. 10 órakor nyilvános tárgyalás fog tartatni. A vonatkozó hirdetmény a m. kir. debreczeni 3. honvéd gyalogrezred kezelő tisztii irodában (péterfia laktanya I. em. 3. sz.) naponta d. e. 9-11-ig megtekinthető.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

Okt. 4-én: Fauchon asszony leánya. — Operette. — Főszerkesztő: Szinay Gyula. Felelősszerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu. (Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

Eladó ház és föld.

Kis-zappanos-utcán az 556. sorszámú ház, ondódi földjével vagy a nélkül, eladó. Ertekezhetni n.-hatvan-utcán, 1539. sz. a. Öry Mihály tulajdonossal. (416.)

KARDOS LÁSZLÓ

KOSSUTH-UTCZAI vászon-árú üzletében

ajánlatnak olesó és díszes ágyterítők,

fehér és színes függönyök,

legjobb szőr, bársony és amerikai vászon

butorbehuzatra.

(415)b

Hölgyek figyelmébe!

HEIMAN ÉS HALMÁGYI DEBRECZEN, FŐTÉR.

Ajánlják dusan felszerelt nagy raktárunkat

legujabb női felöltők,

eredeti párisi- és berlini-modellek,

őszi gallérok, jaquettek, kabátok, esőköpenyek, caeppek,

MANTILLÁK, BUNDÁK, KÖRKÖPENYEK,

leány- és gyermek-felöltők és garnitúrák különlegességek szőrmearukban, u. m.: caeppek, gallérok, garnitúrák, sapkák, karmantyuk (Muff)

Mind Ezek a legfinomabbtól a legutányosabb árig kaphatók és felül minden sokat ígérő verseny szélét

Utolsó Lembergi előtti hét kiállítási Sorsjegyek á. 1 frt. Főnyer. 60.000 frt. II sorsjegy 10 frt — 6 sorsjegy 5 frt 50 Díjmentes és huzásjegyzékért 20 krajczár beküldendő. A lemergi országos kiállítás sorsjegy-irodájában Bécs, Bartenstein-utca 4. (376)

ORIGINAL-SELLTERS Vegyelemzeve Dr. Ernst Ludwig bécsi tanár és udvari tanácsos által. Először az egészség és az állati víz. Orvosilag be van bizonyítva, hogy a vizkötönlegesség (torokgyulladásoknál, gyomor- és tüdő-bajoknál) köhögés, rekedtség, nyálkásodás stb.); éppen olyan jó hatása van a vese, hólyag-bajoknál, húgykőnél, vagy más ilyen fájódnaknál. Mint gyógyhatású frissítő ital is különösen ajánlható, abszolút tisztaság, világos színe van, vastartalom nélküli. Figyelmeztetik a közönséget, hogy határozottan kifejezve ORIGINAL-SELLTERST kéjen s ügyeljen arra, hogy a cím-kepén (vignettán) a ézinnlapon látható tiszog az Original-Selters megjegyzést viselje viselje. Készletben van a legtöbb gyógyszer-tárban és ásványvíz-raktárban. Főraktár Debreczenben: Gerébny Fülpöpnél. (418 a.)

HEIMAN ÉS HALMÁGYI DEBRECZEN, FŐTÉR. legujabb női felöltők, eredeti párisi- és berlini-modellek, őszi gallérok, jaquettek, kabátok, esőköpenyek, caeppek, MANTILLÁK, BUNDÁK, KÖRKÖPENYEK, leány- és gyermek-felöltők és garnitúrák különlegességek szőrmearukban, u. m.: caeppek, gallérok, garnitúrák, sapkák, karmantyuk (Muff) Mind Ezek a legfinomabbtól a legutányosabb árig kaphatók és felül minden sokat ígérő verseny szélét

Mönchsbräu (414) Mint első rendű különlegességet, ajánlom a világhírű bajorországi Mönchsbräu: palack sör, a Kulmbachi Mönshof sörözőből, mely a legutóbbi Chicagói és valamennyi európai világ kiállításokon az első éremmel lett kitüntetve, s utóbbi éremmel finom zamatos íze, és különösen tápláló ereje által, méltón viseli a Bajor sörök királya nevet. Ezen valódi Bajor sörnek más gyártmány feletti számtalan előnyét feleslegesnek tartom emlegetni, csupán azt jegyzem meg, hogy ezen valódi Bajor sör: áruvegye is hónapokon keresztül változatlanul megtartja kitűnő minőségét! Egyedüli elárúsító Debreczen és vidékére KONTSEK GÉZA előbb GASZNER KÁROLY fűszer és csemege kereskedésében Debreczen, Kossuth (Czepléd) utca.

mindkét pályázót képesítő helyen dr. Tüdös Kálmán, dr. Szentpály Benit ajánlja. orvos 1000 frt tisztelet-díjat iskolai levéltárnok le- buzgó működéséért jegyző- svavaz a közgyűlés s egy- Balogh Ferenczet va- lóai levéltárnokká. képesességi vizsgáló tani ismet megválasztatnak: Széll Kálmán, Szeremley J- és Szabó János. bizottság és a teológiai ta- eszközlő egyházközségek kü- lönösen nézve a gyűlés végén e elnökség. bontó küldöttség, a szavazó ása végett visszavonulván, oi- ri egyházmegyének azon in- tanitói pótviszaga fölvetelére meggyek hatalmaztassanak fel. os elfogadásra ajánlja ezen a Kálmán nem tartana cze- indítványt általános szabályként ill Kálmán ellenében az indít- kerületi allandó tanító- bizottság hatáskörébe a pótviszaga fölvetelét is; tartolja az indítványt, vala- Tivadar is, a ki felhozta, hogy képesességi vizsgákat is vettek gyek, így annál képesebbek a fölvetelére, az indítványt azért sok szegény tanítóra jó té- ha otthon, saját egyházmegyé- a pótviszagát; Tiszai Kálmán mán ez egyszer egyet ér- nem fogadja el az indítványt; os ismet ajánlja az indítvány e k Lajos kiadná azt vélemé- az egyházközségek népiszkolai ta- ak; Zsigmond Sándor nem indítványt; Ritóók Zsigmond indítványt teszi, hogy szükség az egyházközségek több helyen galó bizottság, amár jobb- mint eddig történt, hogy a köz- föl a pótviszagát is. — Tóth asván a törvénynek ide vo- t, az indítványt a közgyűlés az egyház segélygyűjtés iránt an nevezett egyház már hasonló tól s közalapi segély is több- ereme nem adatik meg. astumi felügyelő számára készült ep fog tárgyalatni. vitat kellett Kágyi Lajos hiszemben, hogy rendes lel- k nagyváradai fegyházi le-kész- agyminisztert feliratilag érte- zen tevédséről. szabócsói egyházmegye az egy- macsbrák szavát egygyel-egy- sári. A kérelem megadatik szabócsói egyházmegye azon in- esperi elbocsátvány nélkül a hatalmaztassanak: egyhangulag debreczeni Kossuth- zottság azon kérvénye, hogy ület járuljon hozzá a Kossuth-szo- hoz: véleményezés végett kia- yházközségek költségvétését ke- anak. Kálmán elvileg kimondani kéri, házközségek a Kossuth-szobor fel- szavazatát kíván. Hasonló érte- lő György Endre. A köz- egyhangulag kimondja a hozzá vaslat-tétellel a fent említett bi- za meg. andó szavazat-szedő küldöttségje- egyházközségek világi tanácsbírói egyházközségek 701 szavazat ér- ból legjobbat, 223 szavazatot, U j- Bela kapott, — utána legjobbat sz- zével Imre és Medve Kálmán kap- aszót többség úncs, a legtöbb yert három jelölt közt újabb vá- 2 órakor hirdették ki a többi redményét is. venti tagokul megvá- rendes tagokul egyházi részről el 65, Szabó János 62, Széll Kál- remley József 43, — rendes ta- részül: dróf Dég-nfeld József 64, van 63, Isáák Dezső 53, György — póttagokká egyházi részről Sz- muel 42, Kis Albert 43, világi rész- Ferencz 44, dr. Tiszai István 43 zépiszkolai felügyelői választatott Joo István 46 szavazat- Zsigmond 4 szavazata ellenében. adatott 15. z alapi végrehajtó bizottság ren- a megválasztattak: Szabó János 58, an 41, póttagul pedig Isáák Dezső tál. kolai orvos s megválaszta- dós Kálmán 37 szavazattal, a dr. Beni 28 szavazata ellenében. (Több közlap megemléksített. Így pl. sza-

Varroda megnyitás!

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására juttatni, miszerint egy

női ruha varrodát

nyitottam meg, melyben személyes vezetésem alatt mindig a legjobb divatnak megfelelő, saját szabásem szerint

házi, kimenő és alkalmi ruhák készíttetnek.

Amidőn pontos kiszámolatom s a lehetőségig mérsékelt áramról előre is biztosítom, magamat nagybecsű jóindulatába ajánlva, kiváló tisztelettel

Török Margit,
női ruha varró, nyomtató-utca 770. szám.

Hatóságilag engedélyezett végeladás.

Mely szerint raktárunkon levő összes árúinkat

az ŐSZI és TÉLI idényre érkezett

legujabb divatu árúinkkal

együtt rendkívüli

olesó és leszállított

árak mellett kiárúsítjuk

és van szerencsénk ezen jó alkalomnál tömegesebb felhasználását ajánlani (413) tisztelettel

Tóth testvérek.



Joseph Bardou és fától Perpignan és Parisban. Kapható minden főváros, papírkereskedésben.

GLORIA

A legjobb és legégetésesebb francia cigaretta-papír a

Gloria-Patent minden egyes lap leoldható!

Férfi-, és fiugyermek-ruha vásárlók figyelmébe!

(358)

Őszi idény. 1894-1895. Téli idény,

NEUMANN M.

Bécsi cég.

Debreczenben, Főtér, a m. kir. főpostával szemben.

Ajánl:

Férfi felöltök:

cheviotból 12 frt, brünni szövethől 14 frt, tiszta gyapju szövethől 18—20 frt, Klagenfurti (Brüder Morró-fele) lodenből, zöld, barna és olajszinben 21—22—23 frt, Camgarn és más finom minőségű szövethől egész 32 forintig.

Őszi felöltök: 13 frt, 15 frt, 18 frt, 21 frt, és feljebb.

Mencsikoffok: Pellerin gallérral vagy a nélkül

14 frt 50., 16 frt 50., 19 frt 50., 22 frt., 27 frt.,
egész 35 frtig.

TÉLIKABÁTOK.

14 frt, 17 frt, 20 frt, 24 frt, 28 frt, 32 frt,

egész 43 forintig.

Őszi és téli nadrágok: 3 frt 50 kr. 5 frt, 6 frt, 7 frt, 8 frt 50 kr. 10 frt 50 kr., és feljebb.

LODEN SAKÓK: melegen bélelve 11 forint és feljebb, gazdálkodóknak különösen ajánlatik.

Lovagaló öltönyök (trikótból), Vadász öltönyök, Jaquet öltönyök (adriából és cheviotból fecskeszárny faconban.) Estély öltönyök Smoking (skingking faconban.) Utazó köpenyeg (Hevelock) és minden a férfi szabóságghoz vágó cikkekben.

Fiu és gyermek ruhák mint mindig dus választékban.

Kész férfi ruharaktáram hazánkban a legnagyobbak, e téren elsőhelyet foglalok el. A ruhák s szabásuk kifogástalan és csakis tartós szövethől lesnek feldolgozva, a határozott árak minden darabon számjegyekben ki vannak tüntetve és mindenki jutányosa s jól lesz kiszolgálva a miről is az 1845. év óta fennálló üzletünk jó hírneve kezkesedik.

Telefon 170. szám.

Saját raktárak:

Bécs, VI: Mariahilfersstrasse 35. sz.
Bécs, I: Kärthner strasse 31. sz.
Bécs, IV: Wiedner Hauptstr 8. sz.
Nagyvárad, Bémer-tér, kishid főreál, Léway ház.

Arad: Andrásy tér 9 sz.
Temesvár: Hunyady utca. 64 sz.
Zágráb: Grand Hotel
Fiume: Tengerpart

Pancsova, Ujvidék, Sarajevó, Söfia, Triest.

Képviselője: **Deutsch Ignác.**

Csillár petroleom házhoz szállítása!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására adni, hogy a házi petroleom szükséglet kényelmesebb megszerezhetése céljából, üzlettel kapcsolatosan egy arra a célra külön és teljesen megfelelő szállító kocsit rendeztem be, melynél fogva azon kellemes és kedvező alkalmat van szerencsém nyújtani a nagyérdemű közönségnek, hogy petroleom szükségletét anélkül, hogy az edény és szállításért külön díjat számíttanak — becses megrendelése esetén pontosan a házhoz szállítatom. — Megemlítem ugyanakkor, hogy a szállítandó 5—10 literes bádog edényekben

csillár-petroleom előnyei: kristálytisztaság, világos színe, takarékos szagnélküli égése és nagyobb világító képessége, melynek

literje 24 krajczár.

Továbbá az amerikai petroleom

literje 20 krajczár. (40.)

Amidőn a t. cz. közönséget e kedvező alkalom felhasználására kérem, ajánlom legujabb igen dús

választékú **asztali-, író-, függő- és fali-lámpa raktáramat** is b. figyelmükbe

teljes tisztelettel **Lám Sándor** porcellán- és üveg-kereskedő Hatvan- és piacz-utca sarkán.

Csillár petroleom házhoz szállítása!

Előfizetési árak:
helyben, egy postán külföldre
Égész évre 10 frt
Félévre 5 frt
Negyedévre 2 frt
Egy órára 1 frt
Egyes száma 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden jog fenntartva van. A szerkesztőség felelős a tartalomért.

Előfizetési helyben: Földes K. Lajos könyvkereskedő és a kiadóhivatalban (Főtér 1828. szám).

Fölvívás el

A »DEBRECZEN

folyamának negyedik tober hóval kezdődik. Fölkérjük t. előfizetőink társára, valamint mind vannak, e hátralekötött

A »DEBRECZEN

Egy évre 20 frt
Fél évre 10 frt
Negyedévre 5 frt
Egy órára 2 frt

Netaláni tévedés kérjük a vidéki t. fizetéseiket egyszer veskedjenek bekiadó-hivatalának,

AZ ARAD

Mig e föld — a három bércz t. síkjain magyar l. szos emléke élni. Ma 45 éve anna badságharcz tizen megdicsőült felis tételt.

Az emberis véres betűkkel v. föld embert sz. De az ember l. törvényét s alkot. zarnokságot. Az hatalomból jog. nitá ki az ember az ember »Isten

Hogyan is nemzet nagy é reá! Az éj legs

Igy tett a zel is a feltámasz. bocsató hangul. telékenység, a nyú nap emléke

Ne tépjük szakgassuk szá bosszuállással. mesebb, egy bocsánat.

Nagy lelkesedések által. tévé ezt a neu

Fátyolt r. bocsánat, a gy is diadalmasko sült nagy ne tyolat.

Oh, mert nemhogy elta tyol, melyet leges hatalom apoteozissá kiszenvettek cséért — szasérti a nyugv mely hasonl lyert Petőfi hogy alávigy . . . a feled

Oh nem tyolt arra a dana erre ment ama k Pötenberg m a magyarok tenhezlc